Plan de comunicación - 2020
Seguridad y salud laboral
Contexto 
· La seguridad y salud laboral son un elemento clave en el bienestar de las empresas y una oportunidad de ponerlo en valor internamente y externamente.
· La seguridad y la salud laboral debe comenzar a integrarse progresivamente en las direcciones funcionales de la Mutua y, de forma extensiva, a todos nuestros grupos de interés.
· Este nuevo enfoque obligará a definir e implantar nuevas acciones y elementos corporativos.
Oportunidades
· Es un valor diferencial respecto a la competencia y un motivo de orgullo para todos los empleados, que se materializa en el convenio de la ISO 45001 (con fecha de certificación de octubre 2019). 
· La seguridad y la salud laboral es un trabajo en equipo en el que colabora toda la organización. Debemos aprovechar la dinámica generada entre los participantes, su esfuerzo e implicación, para seguir vinculados con el proyecto y poder ejercer de prescriptores con compañeros para su impulso.
Objetivos 

· Comunicar e informar de nuestros valores y nuestra actividad en seguridad y salud laboral a los públicos objetivo, internos y externos: direcciones funcionales, pacientes y usuarios, empresas y trabajadores mutualistas, asesores laborales, proveedores y otros colectivos.
· Posicionar a Asepeyo como empresa comprometida con la seguridad y la salud laboral, que además ofrece un valor añadido a través de la seguridad de sus servicios e instalaciones.
Estrategia y acciones

Implementaremos un plan de comunicación integral, desarrollando acciones de comunicación interna y externa. 
1. Información de la relación de campañas planificadas en 2020
Publicación de una circular informativa informando de la planificación de las diferentes acciones de comunicación (agrupadas por áreas o proyectos) durante todo el año, dirigidas a toda la plantilla.
. Timing: 31 de enero de 2020
. Responsable: Servicio de Prevención Propio
2. Canales de comunicación de las campañas
Cada campaña informativa recogerá una actuación planificada inicialmente, en la que se destacará un mensaje preventivo que se apoyará en diferentes elementos y formatos corporativos, destinados a toda la organización. Se realizará un análisis previo para considerar los mejores elementos para cada una, dependiendo de los objetivos planteados. 
Entre los diferentes canales, contaríamos habitualmente con los siguientes:

. Canales internos
1. Banner Intranet corporativa + Portal del empleado
Las campañas se acompañarán de un banner con un link al formato seleccionado, de acuerdo a los objetivos del proyecto (vídeo/información extra, link a blog de prevención, link a Azul…). 
2. Plataforma Azul + Newsletter Revista Azul + Revista pacientes  

Incorporación de la información en la plataforma Azul, así como su newsletter, dirigida a los empleados de la Mutua, y a los pacientes y usuarios de los centros. En casos especiales, se utilizarán para  continuar con las nuevas acciones que formarían parte de la planificación y alguna entrevista con los responsables.

3. Presentación del proyecto en “petit comité” o webinars
Siempre que la campaña lo precise, se podría realizar una presentación online a un número reducido de usuarios. 

. Canales externos

1. Blog corporativo 
Creación de artículos especiales dedicados a informar de los principales aspectos de la campaña. Se incorporarán archivos multimedia vídeos que vayamos realizando y servirán como plataforma de aterrizaje a los impactos creados en redes sociales. 

2. Redes sociales corporativas 
Se crearán y publicarán mensajes en las diferentes redes sociales, informando del proyecto y acciones, dirigiéndolos al artículo/a la página creada/vídeo explicativo.  
3. Newsletter corporativa
Incorporación de la información de las campañas más destacables en la Newsletter corporativa, dirigida a mutualistas y colaboradores.

4. Centros asistenciales
Actualmente, el canal del centro asistencial se considera una plataforma de comunicación más y una oportunidad de comunicación para impactar en nuestros usuarios. También se tendrá en cuenta para la implementación de la comunicación.

3. Formatos y elementos corporativos para cada campaña 

De acuerdo a los objetivos planteados en cada campaña, se decantarán por ciertos formatos corporativos para comunicar de la forma más efectiva, a trabajadores y usuarios:  
1. Realización de vídeos o tutoriales
Dedicados a las campañas de seguridad y salud laboral en las que el impacto sea más necesario. Además del canal interno, en la intranet, nos servirá para crear ruido en redes sociales y posicionarnos mejor como marca en artículos del blog que los incluyan.
2. Folletos informativos 
Especialmente importantes a la hora de una comunicación más seria y directa, especialmente para recomendaciones de salud al personal de interés potencial debido a historial, se plantearía la impresión de folletos y publicaciones corporativas.
3. Nota de prensa a medios
Informar a los medios con información relevante de las campañas que pueden aportarnos un mayor branding y mejorar nuestra imagen de marca. El envío se realizará a medios generalistas y en aquellos especializados en prevención y salud laboral.
Sería interesante plantear la disposición de un interlocutor especializado, para ofrecer a los medios que estén interesados realizar alguna entrevista o ampliar información. 
4. Piezas de cartelería 
Elaboración de nuevas piezas corporativas, internas y externas, poniendo en valor los principales puntos de cada campaña. Se utilizarán como apoyo al canal electrónico y también ayudarán a crear mejor imagen de marca, especialmente los colocados en áreas de paso de los usuarios. 
5. Otras acciones 
Además de los formatos y acciones más habituales, entendemos que trasladar las campañas al target, se deberían contemplar nuevas actividades. Por ello, se recomienda utilizar elementos alternativos y novedosos, en los que se fomente la participación activa de los empleados y vivan la experiencia en primera persona. 

Entre algunas de las que ya se han realizado para las campañas de seguridad y salud laboral, destacamos concursos (concurso de selfies saludables, recetas…), semana saludable con actividades que fomenten la salud entre los empleados, actividades específicas para determinados momentos del año (venir en bicicleta durante el verano, etc.).
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